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 補足 2 
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 公比を r とすると，無限等比級数が収束するためには， 1<r であることが必要。 

 このとき，初項を aとすると，無限等比級数は
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に収束するから， 
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物理「はね返り運動」の頻出問題である。 
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 以上より，原点からの変位の極限は
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ゆえに，点 P が近づいていく点の座標は ÷
ø
ö

ç
è
æ

5
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5
4  
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 内接円 nO の半径を nr （ただし， rr =1 ）とすると，図より， °=
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これと rr =1 より，
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 CÐ の大きさをq ÷
ø
ö

ç
è
æ <<

2
0 pq とする。 

nn AΔCA 1- と 1AΔCA +nn は相似で， qcosAAAA 11 nnnn -+ = より， 

相似比は， 1AA +nn ： nn AA 1- ＝ qcos ：1 

よって， nn AΔCA 1- の面積を nS とすると， q2
1 cosnn SS =+  ( ) 12

1 cos
-

=\
n

n SS q  

これとΔCAB の面積を Sとすると， q2
1 cosSS = より， ( )nn SS q2cos=  

qq
q

q
q

22

2

2

2

1 tansin
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cos1
cos SSSS

n
n ==
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これより， SS
£

q2tan
，すなわち 1tan 2 ³q となるようなq の範囲を求めればよく， 

2
0 pq << より， 1tan ³q  
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ゆえに，
2

C
4

pp
<Ð£  
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 0>³ nn より，
nn
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 これと ¥==åå
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